
  
Антидопинг агенција Републике Србије 

Лазаревачки друм 14, 11000 Београд, Србија 

тел/факс: 011/ 3052 047 

Директор: Др Ненад Дикић 

Сајт: www.adas.org.rs 

e-mail: ndikic@beotel.rs, info@adas.org.rs 

 

 

 Матични број 17640771;  ПИБ 104231967 

Шифра делатности 92622;  Рачун 840-976627-35 
 

 

  

 
IZVEŠTAJ DOPING KONTROLE KONJA U 2009 GODINI 

 
 
U 2009 godini Antidoping agencija Srbije sprovela je 27 doping kontrola konja. Uzorci su uzeti od 
15 galopera, 8 kasača, 2 preponaša i 2 konja koja su učestvovala u dresurnom jahanju. Naši 
kontrolori su bili prisutni na 14 trkačkih dana, od toga u Beogradu na 11, u samo na jednom u 
Subotici, Srbobranu i Požarevcu. Od većine konja za analizu uzet je urin (18), a kod 5 konja bilo je 
neophodno izvaditi krv. Kod konja koji učestvuju u FEI disciplinama prema njihovom pravilniku 
uzimali smo i krv i urin. Pojedini konji testirani su više puta: Trocadero, Living Line i Aegan Warning 
su po 2 puta išli na doping kontrolu. Većina kontrola je prošla bez ikakvih problema.  

 
 
Rezultati doping kontrole konja u 2009 
 
Od 27 testiranih konja  2 su bila pozitivna 

 Kofein 
 Heptaminol i teofilin 

 

Finansiranje doping kontrole konja u 2009 
 

 Budžet Republike Srbije   10 kontrola 
 J.P. Hipodrom Beograd  8 kontrola 
 Konjički savez Srbije   4 kontrole 
 Požarevac    3 kontrole 
 Savez za konjički sport Srbije  2 kontrole 

 
Aktivnosti ADAS-a u 2009 
 
U januaru 2009 ADAS je organizovala sastanak na kome su bili prisutni predstavnici pojedinih 
hipodroma u Srbiji, konjičkih udruženja, Ministarstva omladine i sporta, Pokrajinskog sekretarijata 
za sport i omladinu, Uprave za veterinu i Orke. Na sastanku se raspravljalo o aktualnim problemima 
doping kontrole konja. 
 
U februaru 2009 ADAS je organizovala edukativni seminar za sve učesnike konjičkog sporta. Na 
seminaru su predstavljene sledeće teme: Značaj doping kontrole; Pravni aspekti doping kontrole; 
Procedura doping kontrole konja; Zabranjene supstance u konjičkom sportu; Doping kontrola 
džokeja i vozača. Nakon završenih predavanja usledila je konstruktivna diskusija u koju se uključila 
većina prisutnih učesnika. 
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U martu 2009 predstavnik ADAS je ucestvovao na predavanju koje je organizovao Savez za konjički 
sport Srbije za olimpijske i FEI discipline konjičkog sporta, a odnosilo se na značaj i proceduru 
doping kontrole konja 

 
 
Problemi u 2009 
 

1. Neodgovarajući uslovi 

Kao i prošle godine glavni problem vezan za doping kontrolu konja su bili neodgovarajući uslovi. 
Prošle godine svim organizatorima prosleđen je dopis u kome je tačno navedeno koje su obaveze 
organizatora.  
 
Hipodrom Požarevac (06.09.2008.) 
Organizator trka je napravio novi boks za doping kontrolu, u okviru štale, ali je on bio 
neodgovarajućih dimenzija. Prozor nije mogao da se otvori (zablokiran), a boks se nalazio na 
prometnom  mestu. Ostali uslovi su bili perfektni, saradnja sa organizatorom odlična.   
 
Hipodrom Subotica  (13.09.2009) 
S obzirom da organizator nije obavešten da ćemo uraditi doping kontrolu, boks nije bio spreman i 
bilo je potrebno oko sat vremena da se boks isprazni, očisti i donese nova slama. Pri tome je naš 
kontrolor bio prinuđen da učestvuje u pripremi boksa, da bi mogao da na vreme započne uzimanje 
uzoraka. Boks se nalazio u vrlo prometnoj štali, bio je odgovarajučih dimanzije ali mračan i bez 
adekvatne dodatne opreme. Saradnja sa organizatorom zadovoljavajuća. 
 
Hipodrom Beograd 
Na beogradskom hipodromu obezbedjena su nam 2 boksa koji se isprazne onih dana kada radimo 
kontrolu, očiste i stavi sveža slama. Boksovi nisu odgovarajuće veličine, u štali su prisutni drugi 
konji. Ostali uslovi su dobri, a saradnja sa organizatorom trka odlična. 
 
Hipodrom Srbobran (20.09.2009) 
Ovaj objekat uopšte ne poseduje nikakav boks, već smo uzimanje uzorka izvršili u veterinarskoj 
stanici koje je udaljena 200 metara od hipodroma. Zbog neodgovarajućih uslova odabranom konju 
izvađena je krv. 21.09.2009 ADAS je Udruženju za kasački sport poslao dopis kao  nadležnoj 
organizaciji u ovom slučaju da preuzmu neophodne korake kako bi objekti na kojima se održavaju 
takmičenja, a pogotovo važnija takmičenja, imali minimum propisanih uslova. 
 

2. Finansijska sredstva 

U 2009 uradjeno je manje doping kontrola u odnosu na 2008 godinu iz razloga smanjenja budžeta. 
Takođe, Republika Srbija je u maju donela je Izmene zakone o budžetu za 2009, na osnovu kojih  
se 40% od uplaćenih sredstava uplaćuje na račun javnih prihoda, što je rezultiralo povećanjem 
cene doping kontrole za 67%.   
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3. Prigovori 

Ove godine upućena su dva prigovora na račun rada doping kontrolora za konje ADAS. U prvom 
slučaju zamereno je što se koriste kese koje nisu sterilne i ne dolaze u pojedinačnom pakovanju. 
Želimo da napomenemo da se prilikom analize uzoraka mokraće ne radi mikrobiološka analiza, 
odnosno ne utvrđuje prisustvo bakterija. 
Drugi prigovor se odnosio na odabir konja za doping kontrolu, odnosno zašto nije urađenja kontrola 
prvoplasiranog grla. Zvanični prigovor je upućen je od strane odgovornog lica čiji je konj 
učestvovao u trci. Želimo da napomenemo da prema članu 24 Pravilnika o sprovođenju doping 
kontrola na takmičenju i izvan takmičenja ("Sl. glasnik RS", br. 32/2007 i 88/2008) doping kontrola 
na takmičenjima, u skladu sa prethodno utvrđenim planom i odlukama ADAS vrši na jedan od 6 
predviđenih načina: metodom slučajnog odabira, na osnovu postignutih rezultata, po sopstvenom 
izboru doping kontrolora ADAS, prema zahtevu sportskog inspektora, na predlog nadležne 
nacionalne sportske asocijacije, na predlog organizatora sportskog takmičenja. U ovom konkretnom 
slucaju šef doping kontrole ADAS-a  je na osnovu prikupljenih informacija odlučio da testira 
odabranog konja pre trke, budući da su ostala 4 konja  već testirana u ovoj sezoni. 
 

4. Pozitivni rezultati 

Od 27 testiranih konja 2 su bila pozitivna što je 7.4%. Ovaj procenat je manji nego prošle godine, 
međutim radi se o supstancama koje utiču na performanse konja i maju brojne neželjne efekte. 
Oba konja su kasači, te ovom prilikom molimo Udruženje za kasački sport da uloži dodatne napore 
u edukaciju svojih trenera. 

 
Planovi za 2010 
 
1.  Organizovati edukativni kurs iz doping kontrole konja  za trenere, veterinare, vozače, džokeje, 
vlasnike, organizatore takmičenja. Na  kursu će biti razmatrani aktuelni problemi, zabranjene 
supstance, pozitivni slučajevi u 2008 i 2009 godini. 
 
2. Uraditi veći broj doping kontrola nego u 2009. Smatramo da organizatori takmičenja treba da 
uzmu veći udeo u finansiranju doping kontrole (sopstveni fondovi, sponzori, procenat nagrada...). U 
2009 godini jedino su Požarevac i Beograd finansirali doping kontrole, dok se ostali organizatori nisu 
ni raspitali o cenama i uslovima, niti su zatražili da o trošku ADAS-a uradimo kolntrolu na trkama u 
njihovoj organizaciji. Želimo da napomenemo da prema Pravilniku o doping kontroli u konjičkom 
sportu (član 19) „Troškove analize uzorka A, uzetog na trkama i takmičenjima, snosi organizator 
trka i takmičenja“.  
 
3.  Uraditi veći broj doping kontrola na trkalištima van Beograda, kao i na manje važnim trkama sa 
manjim fondom nagrada. 
 
4. Uraditi doping kontrole van takmičenja. 
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5. Organizovati sastanak sa predstavnicima konjičkih udruženja i organizatorima takmičenja na 
kojem bi se razgovaralo o navedenim problemima i predstavio plan kontrola za 2010 godinu. 
 
Antidoping agencija Republike Srbije želi da se zahvali svima koji su pomogli da se ova sezona 
uspešno završi, kao i onima koji nisu odmogli a mogli su. 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

                                                                     

 

 

 

                                               

 

 

 

 

 


